

谁在造假？多个名字频频现身公告文件

多地调查【全网最忙五人组】

查摆问题、绝不姑息

“张吉惟、林国瑞、林玟书、林雅南、江奕云”……来自“10000中国普通人名大全”的多个名字，因为屡屡现身多地公告文件，被人们称为“全网最忙五人组”。

上述人名分别出现于湖北竹溪县相关项目中标公告、杭州师范大学“多彩送教淳滋味”福彩公益金项目公示，以及辽宁抚顺新抚区执法局行政处罚简易程序公示中。

经调查发现，多地涉事人员均直接套用网络人名，背后原因是“获取资金”“顺利结项”或“敷衍充数”。

湖北十堰市联合调查组调查发现，2025年2月和12月，竹溪县属国有企业竹溪大楚城市投资建设有限公司、竹溪创拓劳务有限公司，因企业资金困难，虚构“鄂陕大道提档升级”和“机械设备租赁”项目，获取资金500万元。竹溪县住建局帮助上述县属国有企业弄虚作假。竹溪县属国有企业湖北润土招投标代理有限公司未开展招投标程序，直接套用网络人名，发布虚假中标公告。调查组对资金流向追踪调查，未发现个人利益输送问题，相关资金用于县属国有企业其他工程建设购买建筑材料等支出，现已全部归还。

浙江省市联合调查组调查核实，公示受助名单弄虚作假的问题属实，系项目实施时项目组对受助学生未能全数登记，纳入统计的受益人数未达到立项申报人数。项目具体执行人为顺利结项，截取部分网络名单，与实际统计的人员名单合并后公示。同时，项目在经费使用上存在资金管理混乱、违规列支等问题。

辽宁抚顺市高度重视，经调查发现，现场执法人员没有严格履行相关执法程序，未当场规范填写并下达处罚决定书，单位内部审核把关制度履行不严格，导致后期公示虚假人名敷衍充数。

深入剖析、举一反三

问题曝光后，涉事单位深刻检视自身问题。案例暴露出的共同问题集中表现为形式主义异化、审核监管缺位、监督责任虚化、法纪意识淡薄。针对存在的问题，涉事相关地方严肃查处问责，举一反三、全面排查。

此前，湖北十堰市发布情况通报，对相关人员严肃追责问责。同时，配合相关调查组进一步深入调查。竹溪县抽调纪检、财政、国资、发改等相关部门力量组建工作组，重点将政府部门采购项目、国有企业贷款项目、招标机构代理项目等方面作为突破口，开展全覆盖、穿透式排查。坚

持问题导向，对排查发现的各类问题立行立改、全面整改。对违规违纪违法行为以零容忍的态度，做到发现一起、查处一起、问责一起，绝不姑息迁就、绝不护短遮丑。

浙江省市联合调查组根据调查核实情况，对承接、实施该项目的杭州师范大学校友会、人文学院4名工作人员和负有领导责任的3名校领导，以及负有监管责任的省民政厅社会组织管理局2名干部给予相应党纪政务处分和组织处理，对存在虚报冒领项目资金行为的杭州师范大学1名干部立案审查调查。

针对辽宁抚顺市新抚区执法局行政处罚简易程序公示造假问题，当地已依法依规处理处分党员干部40人。抚顺市集中利用20天时间，对各行政执法领域执行情况进行起底排查，查找存在的问题。对信息公示及管理存在问题的相关人员进行溯源追查，依法依规严肃追责问责。召开全市警示教育大会，以案为鉴，强化法治意识，教育引导广大行政执法人员严格规范公正文明执法。

立行立改、完善制度

不仅要“当下改”，也要“长久立”。多地通过强化建章立制，抓紧制度笼子、规范权力运行。

湖北竹溪县政府及时修订完善项目审批监管、国有企业管理等方面制度办法。在项目审批监管方面，制订《项目建设指引》《项目代建管理办法》；在国企监管方面，修订完善《竹溪县县属国有企业重大事项监督管理暂行办法》等制度。

浙江省市联合调查组有关负责同志表示，针对该事暴露出的突出问题和监管漏洞，省、市两级举一反三，全面排查相关问题，健全机制，加强监管，堵塞漏洞。

辽宁抚顺市针对查摆出的公示审核流于形式等问题，制定《抚顺市行政执法公示工作规定》，对事前、事中、事后执法信息公示环节，予以进一步规范。重新修订行政执法全过程记录、重大行政执法决定法制审核制度；市县两级执法部门厘清责任清单，夯实履责责任；7个综合执法领域制定行政执法全流程操作指引；20个部门推出433个首违免罚、轻微不罚事项；做好100名特邀社会监督员选聘工作，畅通外部监督渠道，不断提高社会公众参与度。

涉事单位相关责任人表示，将从思想认识、责任落实、干部作风、能力提升、制度机制等多个层面深入剖析、靶向纠治，切实从思想和行动上警醒警觉，坚决杜绝此类问题发生。据新华社

公安部发布通告

敦促陈志犯罪集团在逃犯罪嫌疑人投案自首

新华社北京1月15日电 公安部1月15日发布通告，敦促陈志犯罪集团在逃犯罪嫌疑人投案自首。

近日，重大跨境赌诈犯罪集团头目陈志被依法从柬埔寨押解回国。陈志犯罪集团涉嫌诈骗、开设赌场、非法经营、掩饰隐瞒犯罪所得等多项犯罪，目前案件正在侦办中。为贯彻落实宽严相济的

刑事政策，依法惩处赌诈违法犯罪，同时给在逃犯罪嫌疑人改过自新、争取宽大处理的机会，公安部发布了关于敦促陈志犯罪集团在逃犯罪嫌疑人投案自首的通告。

通告提出，自发布之日起至2026年2月15日前，犯罪嫌疑人向公安机关自动投案，如实供述自己罪行的，可以依法从轻或者减

轻处罚。对威胁、报复、阻挠拟自首犯罪嫌疑人构成犯罪的，将被依法追究刑事责任。

公安机关敦促相关犯罪嫌疑人，要认清形势、珍惜机会，尽快到户籍所在地公安机关投案自首，争取宽大处理。对拒不投案自首的，公安机关将公开通缉，全力缉捕，依法惩处。

1月14日晚，电视专题片《一步不僭歌 半步不退让》第四集《科技赋能反腐》播出，浙江省江山市国有资产管理服务中心融资建设科原负责人冯疆出镜忏悔。

招投标上“动手脚” AI提示揪出贪官



冯疆 图据央视新闻客户端

AI风险预警提示 “明招暗定”内幕被揭开

冯疆，浙江省江山市国有资产管理服务中心融资建设科原负责人，曾多年在江山城投公司项目前期部任职，参与多个工程招投标工作。他没有想到，自认为隐蔽的权钱交易勾当，在智慧监管监督系统的“透视”下显露出来。

发现问题的起因是系统在对江山市城区亮化一期工程项目进行数据碰撞分析之后，AI分析报告中生成了两条风险预警，提示该项目中可能存在专家不公、围标串标的嫌疑。

根据系统分析，该亮化工程中的须江阁标段共26家公司参与投标，中标公司在资信技术上并无明显优势，但其资信技术得分却远高于平均分，疑似存在明招暗定的问题。风险预警被推送给项目属地监督部门，江山市

纪委监委随即展开核查，预警指出的问题很快得到了验证。该项目中标的王某，通过冯疆牵线与内部人员勾结的问题随即浮出水面。

该项目招标负责人接到冯疆请托后，向评委透露了明显的倾向性信号，事成之后，二人平分了50万元好处费。

“项目中标，就是招标负责人跟评委打招呼，意思这家公司的方案做得不错，评委也都是脑子比较灵活的人，一听就懂了。”冯疆说。

纪检监察机关过去要关注某个项目或某个人，往往要基于接到的具体问题线索。如今，智慧监管监督系统提供了全新的问题线索来源，而且准确性相当高，这对于查处腐败问题无疑是巨大的助力。

多次围标串标利益输送 冯疆被开除公职

只要有了线头，常常就能牵出来一张网，在冯疆案中也是如此。从亮化项目突破后，专案组再利用系统对冯疆和其他涉案人员参与过的工程开展二次核查，发现了更多问题。

2020年招投标的江山市中心城区雨污管网改造及附属配套智能交通采购项目，就是另一个案例。

冯疆在这一项目中具体负责编制招标文件，他利用这一职务便利，将招标文件中核心设备的参数设定为一名老板所提供的设备参数，帮助其公司顺利中标，事后收受该老板20余万元。

招投标项目涉及各个领域，各具专业性，要发现问题往往需要专业知识，

这是以往办案中的一大难点。而现在，智慧监管监督系统相当于一个通晓专业知识和制度规范的内行，冯疆在参数设定里夹带的私货，瞒得了外行，却瞒不了内行。

冯疆插手的招投标项目发生在几年前，当时监管监督系统还没有面世。随着当年的资料被录入系统，问题很快就被识别出来了。原先自以为天衣无缝的手段，在技术扫描之下实则漏洞百出。

在智慧监管监督系统助力下，江山市监委很快查清了冯疆严重违法问题，给予其开除公职处分。2025年11月，法院以受贿罪判处冯疆有期徒刑二年六个月，并处罚金18万元。据央视新闻客户端